L'Ecriture générale Raccourcir I'écriture d’'un produit de plusieurs facteurs « dix ».

10 x 10 X 10 X 10/= 10*

o ’ " TTTTTTTT : "‘I" : Y
n facteurs « 10» 1t « 0 » dans I'écriture _ J
T Produit de 4 facteurs « 10 »

Se lit, « dix exposant quatre »

Ou « dix puissance quatre »

7« 0 » dans I"écriture

décimale o
Raccourcir I'écriture d’'un nombre.

1000 000 = 10°

100 = 102
0,01 = 1072
0,001 = 1073
Des exemples
102 =10x 10 = 100
. Calculer Des exemples
10t =10 . ]
Multiplier par 10" revient 0,00,005 x 10° = 0,05
10° = 10 X 10 X 10 = 1000 L ) v,
00— 1 a décaler la wrgule_de n 37,689 x 10° = 37 689 000
rang(s) vers la droite. . VUVYWwW
102 =2 = 0,01 - on dit « un centieme » 6x10° =600
10 VL
107 1= %= 0,1 - on dit « un dixidme »
- Multiplier par 10™ revient 0,005 x 1073 = 013%005
107" = —= 0,001 - on dit « un millieme » . - .
10° % a décaler la virgule de n 37 689 x 10~ = 3,037 689
rang(s) vers la gauche. . VAU
60x 1071 =6 DI
L écriture i‘ti"

décimale

L'écriture en L*écriture
puissance de dix fractionnaire
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La puissance de dix modifie I'ordre de grandeur.

X 6= R :
10x6 =60 ¢ Elle fait « puissamment » croitre les puissances de 10
10° = 1000 000 positives.
0,1x6=0,6 .

¢ Elle fait « puissamment » décroitre les puissances de 10
(0,1)¢ =107° = 0,000 001 négatives

Il est donc commode d’écrire en puissances de 10 les trés petits nombres et les trés grands nombres.

C’est le mode d’expression qu’utilisent les calculatrices scientifiques.



